

# ВНЕДРЕНИЕМ В МАССЫ РЕШЕНИЙ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОДНИМЕМ ЭНТУЗИАЗМ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Пролетарієз бид му-паста, ђутвчѳ!

## БРИГАДИР

№ 11

Май 27 ђз  
лун 1932 во.

Орган Юсьвинского  
Р.Н. В.Н.П. 6 и Р.И.Н.а.

Адрес редакци:  
с. Юсьва К-Пермяцкого ђкр.

### Правильно расставить партийные силы на важнейших участках социалистического земледелия

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ УРАЛОБКОМА ВКП(б) ОТ 21 МАЯ О ПРОВЕДЕНИИ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ ЦК ВКП(б) О РАССТАНОВКЕ ПАРТИЙНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ СИЛ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

Правильная расстановка партийных и комсомольских сил в колхозах и совхозах имеет решающее значение в деле успешного проведения весенней посевной кампании, организуя заочно-хозяйственного укрепления колхозов, поднятия передовой роли совхозов, борьбе за высокие урожаи и дальнейшее развитие животноводства.

Однако в ряде колхозных и совхозных ячеек, несмотря на слабую партийную и комсомольскую прослойку на производстве, имеет место неправильное выдвижение коммунистов и комсомольцев с производства на производственные работы (сторожа, курьеры, обслуживающий персонал — столы, учреждений, правлений, канцелярские технические работники, кладовщики, писемносы и т. д.); особенно в зерновых и животноводческих совхозах 40—50 проц. коммунистов сосредоточены в центральных усадьбах (большинство из них на производственных работах), а ряд отделений, ферм и бригад остаются без коммунистического влияния (Исетский, Троицкий, Макушинский, Сладковский и др.); в ряде крупнейших сельскохозяйственных районов (Ишимский, Оханский, Курганский, Кунгурский, Ординский, Сарapulьский и другие) в Ц сельсоветов и в ряде колхозов не имеется партийных комсомольских ячеек и даже коммунистов и комсомольцев — одиночек.

#### ОБКОМ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Предложить всем горкомам, райкомам, колхозным и совхозным ячейкам на основе постановления ЦК ВКП(б) от 15 мая с. г. «не допускать нецелесообразных переброек производственников партийцев, комсомольцев и беспартийных на производственные работы добиваясь, напротив, всемерного их сохранения на производстве и правильной расстановки на важнейших производственных участках в декадный срок пересмотреть расстановку коммунистов и комсомольцев колхозных, совхозных и сельских ячеек под углом максимальной передвиги коммунистов и комсомольцев, работающих на производственной работе, непосредственно на производство. Коммунистов и комсомольцев, работающих в сельских местностях на руководящей работе — в сельсоветах, правлениях колхозов и т. д., во время важнейших полевых работ (посев, уборка, сенокос, молотба) привлекать к производственным бригадам для работы на производстве, одновременно возлагая на них ответственность за постановку партийно-массовой работы.
2. В тот же срок пересмотреть партиягрузки коммунистов, работающих на производстве и добиваться по возможности разгрузки их от производственных партиягрузок (работа в ячейках Осоавиахима, Автодор и др.), выдвигая на

эту работу лучших беспартийных актив. Коммунистами укрепить руководство производственными совещаниями, выдвигая их бригадирами, руководителями товарных колхозных ферм и т. д.

3. Обязать РК ВКП(б): Сарapulьский, Ишимский, Троицкий, Кунгурский, Оханский, Курганский, Ядугоровский, Шадринский, Камышловский, Осинский, В-Уральский, Красноуфимский в декадный срок мобилизовать и перебросить на постоянную работу в деревню из районных центров 25-30 коммунистов и комсомольцев, работающих на производственных и неруководящих работах, для работы непосредственно на производстве — в колхозе и совхозе, в первую очередь туда, где нет партийных и комсомольских ячеек.

4. Обязать все горкомы, райкомы, колхозные и совхозные ячейки решить ЦК ВКП(б) от 15 мая и выходящее решение широко проработать на заседаниях бюро, собраниях актива, общих партийных и комсомольских собраниях. Газетам «Уральский рабочий», «Колхозный путь», «Социализм Юлы», «На смену» и всей районной печати развернуть широкое освещение на страницах печати, значения решений ЦК и Обкома и их практического выполнения.

5. Оргинстру Обкома в месячный срок проверить выполнение решений ЦК и Обкома и донести бюро Обкома.

### НОВЫЕ ЛЬГОТЫ КОЛХОЗАМ, КОЛХОЗНИКАМ И ЕДИНОЛИЧНИКАМ ТРУДЯЩИМСЯ КРЕСТЬЯНАМ

#### ПРОДАЮЩИМ ПРОДУКТЫ СВОЕГО ПРОИЗВОДСТВА НА СОВЕТСКИХ БАЗАРАХ

В целях содействия колхозам и колхозникам, единоличным трудящимся крестьянам в деле развертывания торговли продуктами своего сельского хозяйственного производства на основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 и 10 мая 1932 года, ЦК и Совнарком СССР постановили:

Отменить все существующие, как республиканские, так и местные налоги и сборы с торговли колхозов, колхозников и единоличных трудящихся крестьян продуктами своего сельского хозяйственного производства на базарах, площадях, станциях железных дорог и пристанях (хлеб, мясо, птица, яйца, молочные продукты, овощи, фрукты и т. п.). Для содержания базаров в чистоте и покрыти расходов по уборке базаров, допускается установление местного разового сбора, при чем этот сбор не должен превышать за день торговли: с воза — одного рубля, при торговле с рук, на лотках и тому подобное — 20 копеек, с головы крупного скота 1 рубль, с головы мелкого скота 50 копеек.

Возвращается взаимные местные разового сбора с торговли с рук птицы, яйцами, молоком, маслом, сыром, производимой колхозниками, единоличными трудящимися крестьянами. Местным советам предложено максимально снизить ставки арендной платы за помещения, взимаемые с колхозных ларьков, лавок, магазинов.

Доходы колхозов, колхозников от продажи на рынке продуктов своего сельского хозяйственного производства не должны облагаться сельско-хозяйственным налогом. Доходы же трудовых единоличных хозяйств от продажи на рынке продуктов своего сельского хозяйственного производства облагаются сельхозналогом в размере не свыше 30 процентов доходов.

Ларьки, палатки, лавки, открываемые непосредственно колхозами для торговли продуктами своего сельского хозяйства облагаются пониженной ставкой налога с оборота в размере трех процентов валовой выручки.

Лавки, магазины, ларьки, открываемые колхозными объединениями и союзами (районными, областными, краевыми, республиканскими, союзными) пользуются теми же налоговыми льготами, как и кооперация. Торговля колхозов, колхозников, единоличных трудящихся крестьян должна производиться по ценам складывающимся на рынке, а торговля колхозных объединений по ценам не выше среднорыночных цен государственной торговли. Наряду с этим предписывается не допускать открытия магазинов, лавок частными торговцами, всячески искоренять перекупщиков, спекулянтов, пытающихся нажиться за счет рабочих и крестьян.

Центральным исполнительным комитетом союзных республик предлежит немедленно отменить все постановления и распоряжения, противоречащие новому постановлению.

### Ударник в полях на красную доску

Вопреки оппортунистам и нытикам говорящим о неспособности тягловой силы отдельные колхозники первомайского колхоза дают образцы работ на посевной. Вот они:

В Каросовской бригаде Кривошеков Г. П. Петров И. К. Петрога Е. К. в место 0,45 0,50 дневной нормы выполнят по 0,59 га. В Кошкинской бригаде Чакилев М. С. и Савельев С. А. вместо 0,40-0,45 га выполнят дневную норму на 0,45-0,50 Чакилева и Савельев за ударную работу и добросовестное отношение к труду премированы.

Глядя на этих колхозников ударников, остальные колхозники также должны по ударному по большистским драгаться за успешное завершение сева

С. В.

### Новый закон о сельхозналоге — в массы

ты и невысокие ставки налога для трудных единоличных хозяйств, индивидуальное обложение кулачества, освобождение от налога доходов, полученных от животноводства, от расширения посевов и т. д. — целью подвигнута этой основной задачей.

Борьба за организационно-хозяйственное укрепление колхозов является важнейшей задачей в области социалистической реконструкции сельского хозяйства. Этой задаче отвечает и сельхозналог. Предоставляя 25-процентную скидку с налога для премированных ударных бригад и отдельных ударников-колхозников в тех колхозах, которые полностью и своевременно выполняют план сдачи (продажи) с. х. продукции государству и правильно организуют учет и отчетность, закон требует безусловного исчисления доходов колхоза на основе его отчетности. Эти важнейшие особенности закона имеют громадное хозяйственное и политическое значение. Они содействуют организационно-хозяйственному укреплению колхозов, стимулируют борьбу колхозных бригад за выполнение производственно-финансового плана колхоза, за правильную постановку учета и отчетности.

Закон предусматривает полное освобождение от налога

неопределенных колхозов. СНК союзных республик законом предоставлено право снижать в отдельных случаях ставки с. х. налога с маломощных колхозов. Для колхозников и трудных единоличных хозяйств закон устанавливает скидки с налога на нетрудоспособных членов семьи.

Эти особенности закона о с. х. налоге необходимо довести до каждого колхоза и колхозника.

Полностью освобождая животноводство в колхозах и колхозников, с. х. налог тем самым способствует выполнению важнейшей задачи партии в четвертом, за вершающемся году пятилетки. Устанавливая льготные обложения технических культур и неаграрных сельскохозяйственных доходов, с. х. налог всемерно способствует развитию сырьевой базы нашей промышленности, способствует развитию отходничества колхозников трудовых единоличных хозяйств, на наши фабрики и заводы, и на социалистические стройки.

В целях развития колхозной торговли полностью освобождаются от обложения доходы колхозов от продажи с. х. продукции через колхозные ларьки и колхозные базары. Единоличные хозяйства, реализующие свою с. х. продукцию через колхозные ларьки и

колхозные базары — освобождаются от обложения по конъюнктурным доходам.

Все эти особенности нового закона превращают сельхозналог в мощное орудие в деле осуществления очередных задач партии в области социалистической передельки сельского хозяйства. Как и в прошлом году, кулацкие хозяйства привлекаются к обложению в индивидуальном порядке. Кулак всеми мерами пытается скрыть свое настоящее лицо, скрыться от индивидуального обложения. Поэтому задача полного выявления кулацких хозяйств и их доходов имеет огромное политическое значение. Местные и партийные и советские органы должны повести решительную и беспощадную борьбу с антипролетарской правооппортунистической практикой отдельных районов, имевшей место в прошлом году, неполного исчисления их доходов.

Наряду с этим нужно провести беспощадную борьбу с разлучного рода «левашками» перегибами в обложении трудовых единоличных крестьянских хозяйств. Перегибы в отношении середняков и бедняков единоличников вводят на руку классовому врагу, в корне противо-

речат политике партии в деревне.

Выполнение принятой оуммы с. х. налога требует особенно больш г внимания к работе по учету объектов обложения и доходов — в особенности у кулацких хозяйств.

Работа по проведению с. х. налога не может быть осуществлена силами только лишь финансового аппарата. Задача правильной и политически верного проведения в жизнь нового закона о с. х. налоге может быть достигнута лишь на основе привлечения к этой работе местной партийной и советской ответственности и широкой масс рабочих, колхозников и актива бедняцко-средняцких хозяйств.

Боевая задача в работе по проведению с. х. налога заключается в том, чтобы, используя все возможности, используя газеты, радио, избы-чтальни, дома колхозников и т. д., развернуть широкое разъяснение особенностей нового закона о с. х. налоге, довести закон до каждого колхоза, до каждого колхозника и единоличника-средняка.

Сельхозналог является мощным рычагом в проведении генеральной линии партии в деле социалистической реконструкции сельского хозяйства.

Поэтому большевистская классовая четность должна быть положена в основу практического проведения в жизнь закона о сельхозналоге

Ликвидировать позорное отставание в ходе сева

Рапорт Юсьвинскому райкму ВКП(б) и Райколхозсоюзу

Сельскохозяйственная коммуна "Ленинец" приступила к 3-му большевистскому севу с 5 мая на 20-V план посевной кампании выполнен на 54-5 проц. В посевной кампании участвует рабочая сила: мужчин 9 человек подростков 3 человека женщин 9 человек, на хозяйственных работах занято 4 человека. Тягловая сила 10 лошадей. Засеяно по культурам: овса 9,60 га ячмень 3 га. пшеницы 3,60 га. и клевера 2 га.

Раскорчевано целинных земель для посева яровых культур 2 га. На мягкой земле засеяно 13,75 га на второй вспашке 4 га, и целине 0,24 га. Приготовлено земли 5 га.

На раскорчевку целины затрачено 96 трудодней на

похоту 84 трудодня посева 17 и бороньбу 29 трудодней. Дневная норма выработки по пахоте в место установленных 0,40 выполнялась 0,45 навозу вывезено 400 возов удобрено суперфосфатом 3 га. Семянным материалом обеспечены на 100 проц за исключением технических культур.

Коммуна заверяет Районный комитет ВКП(б) и Райколхозсоюз, что поставленные перед нами задачи в третью большевистскую весну на основе широкого развертывания соцсоревнования и ударничества с применением во всех видах работы сельщины обязуемся выполнить к 26-му мая на сто процентов.

Председатель коммуны "Ленинец" Коляхматов.

Кубеневцы, принимайте вызов

Выполнение плана весеннего сева зависит от массово-разъяснительной работы среди трудящегося населения правильной организации труда в колхозах установив и использования их так и тягловой силы и оперативно четкого руководства бригадой участком.

В Антипинском участке Естальского с.с.с.в. дневную норму как по пахоте бороньбе и посеву выполняют от 0,45 га до 0,48 га. Таким образом план весеннего сева выполняется успешно (выполнено 40 проц) что президиумом с-совета вручено переходящее красное знамя.

Получая знамя бригадир т. Боталов заверил собиравший пленум что он еще больше поднимет энтузиазм колхозников своей бригады и будет бороться за полное выполнение дневной нормы выработки за качество работ и укрепления колхозного производства и вызывает последовать его примеру Кубеневскую бригаду.

Кубеневцы ваше дело откликнуться на вызов Антипинской бригады снимке позорное пятно отставания, взять такие темпы которые обеспечить выполнение и перевыполнение посевного плана 3-й большевистской весны.

Б.

Юсьвинские допризывники борются за 100 проц. выполнение плана сева

Заслушав предварительные и точные выполнения обязательств, конференция допризывников Юсьвинского с-совета в числе 14 человек отмечает что взятые на себя обязательства до сих пор полностью не выполнены (членом осовахиима состоят на 71 проц., подписчиками на газеты 71 проц. распространено билетов 6-й лотерей только лишь 8, имеют билетов 6 лотерей Осо-35 проц.)

В целях ликвидации образовавшегося прорыва в выполнении обязательств конференция выдвигает следующие мероприятия:

1. К районной конференции каждому допризывнику иметь не менее 1 билета 6 лот. осо и такое же количество распространить среди населения.

2. Каждому подписаться не менее чем на один экземпляр газеты и завербовать одного подписчика.

3. Объявить себя ударниками на фронте весеннего сева и к районной конференции иметь удостоверение ударников от правления колхоза.

4. К районной конференции не иметь ни одного допризывника вне рядов Мопра осо и автодор.

5. Каждому допризывнику систематически освещать ход выполнения обязательств в районной газете "Битва дур".

6. Вызвать на соцсоревнование всех допризывников р-на на 100 проц. выполнение обязательств, взятых на конференциях.

7. Не явившихся на сельскую конференцию допризывников, просить редакцию газеты "Битва дур" поместить на черную доску.

Президиум конференции

Новым культурам — гутевку в поле

Центральной задачей с-х кампании текущего года является организацией кормовой базы для соц-животноводства исключительное значение приобретает посев на полях растений на силос и разведение корнеклубнеплодов для скармливания скоту (картофель кормовая репа-турнепс и кормовая свекла).

Планом весенней посевной кампании 1932 года по району намечено произвести в товарных животноводческих фермах 295 га подсолнуха на силос и 15 га корнеплодов (турнепс и кормовая свекла.) Обязанностью полевода колхоза, бригадира и каждого колхозника является вооружиться первоначальными сведениями о культуре этих новых для нашего района культур и произвести посев в соответствии с требованиями этих растений к почве, удобрению и обработке.

В кратких чертах культура этих растений сводится к следующему.

ПОДСОЛНЕЧНИК

Почву подсолнечник любит хорошо разработанную, богатую питательными веществами на песчаных и беляковых землях дает урожай плохой. Очень хорошо отзывается на удобрения минеральными удобрениями (суперфосфат, калийная соль) и навозом. При отсутствии минеральных удобрений может быть хорошо использована взамен их печная зола в количестве 8-10 центнеров на гектар.

Навоз следует вносить лучше осенью под зяблевую вспашку. Посев подсолнечника лучше производить ранней в середине

мая. Заморозков он не боится. Посев производится рядами, расстояние между рядами 50-70 см. Сеять можно рядовой сеялкой. Для этого нужно несколько отверстий высевяющих катушек по два рядом закрыть. Таким образом, из 3-х сошников, расположенных рядом, высевать будет один, а два других будут закрыты. На гектар высевается 20 килограмм.

После того, как всходы будут иметь 3-4 листочка надо обязательно произвести прореживание и оставить растения в рядах на расстоянии 15 см. друг от друга. Единственно с этим почва между рядами разрыхляется. Разрыхление почвы повторяется в течении лета несколько раз. Уборка подсолнечника производится, когда шапка растения в полном цвету и когда начинают появляться семечки восковой спелости. Это обязательство нужно особенно за помнить.

КОРНЕПЛОДЫ

Из корнеплодов наиболее значение для нашего района имеют свекла и турнепс (кормовая репа.) Оба эти растения любят рыхлую хорошо обработанную супесчаную-черноземную почву, хорошо удобренную однако свежего навоза, они не переносят лучше сеять их на второй год после навоза. В случае если таких земель в колхозе не найдется следует удобрить почву мелким хорошо перепревшим навозом.

Пахота должна быть глубокая-4-5 вершков.

Посев корнеплодов производится по гребням. Гребни (узенькие грядки) напашиваются орудием или

плугом. Для этого плугом проезжают в одну сторону затем приваливают один пласт с другой стороны. Поверху поочередно таким образом гребня проводят палкой неглубокую борозку. В эту борозку и высеваются семена. Семена свеклы перед посевом намачиваются дня 3-4. На гектар идет 25 ф. семян. Семена кладутся в ряды через 2-3 вершка сверху прикрываются тонким слоем земли.

После появления всходов производит разрыхление почвы между рядами (молотят) и удаляют сорняки. Через неделю лишние растения удаляют. Оставляют корень от корня (свеклы) на расстоянии 4-х вершков. Через 2 недели производят второе прореживание. Оставляют корень от корня на расстоянии 10 вершков.

В это же время разрыхляют почву между рядами и уничтожают сорняки.

Посев турнепса производится сухими семенами. Семена смешиваются с песком. Посев производится бутылкой, закупорит пробкой, через которую вставляется гусиное (или куриное) перо. Семена высеваются по гребню густо. Дальше производится прореживание всходов, разрыхление почвы и уничтожение сорняков, так же, как и при культуре свеклы. На гектар уходит 5-8 фунт. семян.

Турнепс сильно страдает от "земляной блохи". По этому сеять его надо рано весной или поздно в конце июня, когда блоха пропадает. А. Попов.

Передовым — красное знамя сттакшим — рогожное знамя

Поставлением президиума Юсьвинского Райисплкома от 21 мая за успешное проведение большевистского сева Оньковскому сельсовету вручено переходящее красное знамя (засеяно зерновых га 21-е колхозом 63 проц. единоличном 60 проц.) и Харинскому сельсовету за не уμεлую распахну слабую мобилизации колхозных и единоличных масс вокруг выполнения весеннего сева с план зерновых культур выполнен на 21,4 в колхозном 28 проц. единоличном 6 проц. предпринято рожки од знамя.

Получая красное знамя на пленуме Райисплкома представители Оньковского сельсовета заверил пленум, что они не выпустят из рук красное знамя и еще выше поднимут темпы на

выполнение посевного плана.

По возвращении с районного пленума стдельные председатели с-советов взяли по большевистски бороться за красное знамя. Например Архангельский с-совет 22 мая по все м культурам (включая технические) выполнение имеет на 40 проц. Бурасского Акимово 35 проц. Оньковское

34 проц. и Кр. халевском 16 проц. заслуживающий рогожное знамя. Поэтому Крохалевскому и остальным отстающим с-советам нужно сделать решительный перелом в выполнении плана весеннего сева. Мобилизована общественность Оньковского с-совета надо драться за задержание красного знамени.

Тус абу кюэмаэ

Единоличник из Амосово дер. Боталовской селсоветис абу на поидотчюмаэ кюэны и озод думайтэ гондотчыны. Член селсовета эта дерив наын дигомичникез голасын кым абу гером кюэан уж яльс колб он я а парт ячккало да еелсоветао примвы мераез

эта членкэт да вашотны серписе росив, а сы туйб пуктны модиксе биднакос актвичисе да иниж паскотвы массовој, уж (сены динотичникес) букер выло, медбы посевној планыс вобл тьртм сто процент выло і срок кежб.

Б.

Ответственный редактор П. Беляев.